

梅州市主要负责同志带队到省住房城乡建设厅座谈交流工作

打好“四张牌” 振兴梅州发展

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员

岳建轩报道:3月22日,梅州市委书记、市人大常委会主任陈敏带队到广东省住房和城乡建设厅,与省政协副主席、省住房城乡建设厅厅长张少康,厅党组书记赵坤等同志围绕加快推进梅州市住房城乡建设事业高质量发展开展座谈交流工作。

梅州市委副书记王庆利、市委秘书长张运全以及市住房城乡建设局负责同志,省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉、杨清淦以及有关处室负责同志

志参加座谈交流。

省住房城乡建设厅充分肯定近年来梅州住房城乡建设工作成效,并表示将继续大力支持梅州住建领域各项工作。双方认为,梅州要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢以人民为中心的发展思想,统筹好发展和安全两件大事,以优异成绩庆祝建党100周年。一要以推动高质量发展为主题,抢抓“双区”建设和新时代支持革命老区振兴发展的双重机遇,深化住建领域改革创新,为振兴梅州苏区发展作

出更大贡献。二要准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局要求,巩固提升黑臭水体治理成效,加快推进生活污水处理设施建设,全面提升城市品质。三要大力实施城市更新行动,深入推进老旧小区改造试点,探索公众参与经验,力争在全省示范推广。四要全面推进农房管控和农村风貌提升,助力乡村振兴,同时加强历史文化保护利用,打好“生态牌”“红色牌”“侨乡牌”“文化牌”,打造梅州特色文化品牌。

落实国务院安委办特别重大事故整改“回头看”反馈意见

全面加强建筑垃圾受纳场安全管理

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员

岳建轩报道:3月23日,广东省住房和城乡建设厅党组书记赵坤带队赴广州市开展特别重大事故整改“回头看”发现问题整改情况专项调研。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘伟,省应急管理厅二级巡视员朱光华,广州市城市管理综合执法局花都分局局长陶镇广、花都区区长邢翔等有关负责同志参加调研。

调研组实地察看了花都区前进建筑垃圾受纳场、建联建筑垃圾受纳场安全隐患整改情况,并与广州市城市管理综合执法局、应急管理局、花都区政府以及相关企业负责同志召开专题座谈会,传达学习省主要领导有关批示精神,就国务院安委办特别重大事故整改“回头看”相关反馈意见整改落实工作进行深入交流,督促指导广州市抓紧抓实整改工作。

调研组强调,一要提高政治站位,高度重视整改工作。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,落实国务院安委办特别重大事故整改“回头看”反馈意见,按照省主要领导批示要求,树牢安全发展理念,深刻吸取安全生产事故教训,切实抓好建筑垃圾受纳场问题隐患整改,坚决防范化解重大安全风险。二要压实各方责任,扎实推进问题整改。落实属地责任和主管责任,建立市、区联动机制,严格按照国务院安委办“回头看”提出的问题清单和工作建议清单,建立整改台账,细化整改任务,责任到人到岗,逐条认真落实,逐项对照销号,确保整改工作落地见效。三要深入研究论证,强化科学精准施策。针对受纳场存在积水的问题,要抓紧组织开展解决积水问题论证,认真分析不同受纳场的实际情况,委托专业技术单位“一场一策”制定整改方案,并组织相关专业领域专家对整改方案进行论证,确保整改方案科学可靠可行。四要全面加强建筑垃圾受纳场安全管理,建立健全长效机制。整改工作要立足当前、突出重点,深入开展广州市受纳场安全隐患排查整治和安全生产监督检查,对存在的问题隐患做到立行立改、真改实改、全面整改;更要举一反三、谋划长远,着力解决根本性、制度性问题。以“十四五”规划编制为契机,合理规划布局建筑垃圾综合利用和处置设施;健全建筑垃圾长效管理机制,强化排放、运输、处置全流程管理,切实消除安全隐患,坚决防控重大安全风险。



调研组走访肇庆市城东柳园社区老旧小区改造项目

高位推动统筹推进 兼顾“里子”和“面子”

肇庆市老旧小区改造等工作获省住房城乡建设厅调研组肯定

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员

岳建轩报道:3月25日,广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长杨清淦带队赴肇庆市开展城镇老旧小区改造等工作调研,并与肇庆市政府及有关部门座谈。肇庆市政府及住房城乡建设、发展改革、财政、自然资源等主管部门相关负责人参与调研。

调研组走访了肇庆市城东柳园社区老旧小区改造项目,考察了府城遗址公园和丽谯楼复兴项目。调研组指出,肇庆市坚持高位推动、统筹推进,注重“里子”和“面子”,着力完善配套基础设施和小区环境整治,2020年开工改造467个老旧小区,占全省老旧小区改造任务的23%,取得了阶段性成效。作为国家历史文化名城,肇

庆市加强历史文化保护立法,编制名城保护规划,落实资金保障,加快历史建筑普查认定、测绘和建档进度,各项工作稳步推进。

调研组强调,推动城镇老旧小区改造和历史文化保护等工作具有重要的意义,既要改善人居环境,让居民生活得更加舒适,又要留住城市文脉,让人们记住乡愁,提升人们的获得感和幸福感。肇庆市要在取得阶段性成效的基础上,进一步贯彻落实国家的决策部署和省委、省政府的工作安排,一是继续加大力度抓好老旧小区改造这件民生实事。要尽快建立以政府主要负责人为组长的市级工作协调机构,统筹各有关部门,形成工作合力;加快项目开工建设,确保中央、省财政资金落到实处;

落实全口径统计要求,增加改造数量在全省占比,大力开展老旧小区摸底调查,实现“谋划一批,实施一批,储备一批”,确保完成“十四五”目标任务。二是继续保持历史文化保护工作优势。加快健全历史文化保护工作机制,在原有工作基础上,增强工作紧迫感,对标兄弟城市先进做法,加快历史建筑的普查、测绘和建档,编制完成新一轮的历史文化名城、名镇、名村、街区保护规划。三是继续推进城市体检、绿色社区创建两项创新性工作。做好城市体检经验总结,推广肇庆四会市作为省城市体检试点的经验做法,扩大城市体检覆盖面;按照将要出台的省绿色社区创建方案,指导宜居社区对标绿色社区,加大创建力度。